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质量评价办公室 2021年1月10日 
 

〖工作动态〗 

1. 2020年12月18日，学校组织检查竞赛集训队备赛情况。 

2. 2020年12月24日，召开学生座谈会。 

3. 2020年12月17日－25日，开展学校高职学生思政课

学习情况调查。 

4. 2021年1月7日，召开教师座谈会。 

 

学校组织检查竞赛集训队备赛情况 

为全面了解各二级学院竞赛集训队开展日常训练、备

战各类大赛的具体情况，2020年12月18日，质量办与教务

处联合对各竞赛集训队训练方案、训练场地、运行情况记

录、训练总结等内容进行了检查。具体检查情况汇总如下： 

 

 



附件：        

检查竞赛集训队情况记录 

基本情况 优点 存在的问题 改进建议 

1. 学校有专门的针对

集训队的工作方案及

配套管理机制，各二

级学院也有专门的集

训队的管理办法。 

2. 各二级学院均成立

有相应的集训队，并

制定了相应的训练方

案。 

1.部分集训队运行记录非常

完整，真实反映集训队日常

的训练状态，包括训练课

题、理论强化、压力测试

（互相PK）、阶段考核、总

结交流、体能训练、心理辅

导等内容，集训工作很扎

实，效果也比较明显，有2

名学生进入世界技能大赛国

家集训队。 

2.部分集训队的参赛总结也

再次对日常训练的情况进行

了反思，总结经验、查找不

足，并对下一步训练任务提

出了建设性意见。 

1. 竞赛选手选拔及淘

汰机制还不完善。 

2. 运行过程缺乏专业

指导和监督，整体效

果不理想。 

3.部分集训队教练专

业能力不足，缺乏对

集训的系统性认识。 

4.客观因素的影响：

梯队建设，场地、设

备、耗材以及后勤保

障服务等问题。 

1. 完善相关制度，

加强对集训队的规范

管理。 

2. 加强集训队教练

之间的交流学习，提

高专业能力。 

3.引入竞聘机制或轮

训机制，让更多优秀

教师能成为集训教

练。 

4.做好各项保障服

务。 

 

  



学校组织召开课堂教学质量学生座谈会 

课堂教学质量是实现人才培养目标的关键。为进一步

了解学校课堂教学质量和学生的学习情况，收集学生对学

校教学工作的意见和建议，12月24日下午，学校组织召开

课堂教学质量学生座谈会，来自各二级学院的25名学生代

表及质量办人员参加了座谈会。 

会上，同学们立足课堂实际，踊跃发言，针对学校的

教学管理、教学环境、课堂教学状态等问题提出了意见和

建议。同时，与会同学对“课堂玩手机的现象”展开了交

流讨论，纷纷表示应该加强手机的管控。座谈期间，质量

办专职督导与学生进行了即时沟通与交流。 

     

 



 

质量办正处级调研员易建秋作总结发言。对同学们积

极发言，提出的宝贵意见表示感谢，表示会将座谈会上的

意见和建议反馈给相关学院或部门，以便及时反馈整改，

希望通过学校、老师、同学们的共同努力，进一步提高课

堂教学质量；同时也希望同学们能以母校为荣，珍惜青春

好时光，为自身的成长发展而努力。 

 

 

 

 

 

 

 

 



附：学生反馈问题汇总 

序号 问题 主要表现 

1 教学管理 

表现为排课不合理、随意调代课等现

象。部分学院排课不合理（4节连堂），

同一门专业课在一年内更换老师，学生

意见大。 

2 教学设施设备 

主要表现为教室多媒体设备损坏维修不及

时、实训室设备缺乏维护等现象。学生反

映教室多媒体辅助教学设备经常出问题，

影响组织教学。 

3 课堂管理 

主要表现为部分老师考勤不严，学生迟

到、逃课现象时有发生，课堂欠缺管理；

部分实训课老师重讲解演示，对学生指导

不够，同时安全管理不到位。 

4 教师能力 

主要表现为教师授课方式传统，大部分仍

以灌输为主，师生互动少；个别老师普通

话水平较差，教学目标不明确，上课跑

题；教学欠设计，信息化素养不高，教学

吸引力不够。 

5 教师态度 

主要表现为部分教师责任心不强、对大面

积学生睡觉、玩手机等现象缺乏管控，长

时间上自习等问题。 

 

 



学校高职学生思政课学习情况问卷调查 

 统计分析 

为了解我校高职学生对思政课的学习情况，质量办于12

月17日－25日，编制发布了《学校高职学生思政课学习情况

调查（学生卷）》，开展学校高职学生思政课学习情况调查，

累计回收2995份问卷。经统计，91.68%的学生认为在思政方

面的学习基本达到预期效果，其中27.31%的学生认为完全达

到预期效果。具体各分项数据统计如下： 

 

1.各二级学院高职学生参问卷调查人数统计 

 

统计表明：7个二级学院2995名调查学生中，信息工程

学院参与问卷调查学生最多，为841人，占28.08%；轨道交

通学院最少，为135人，占4.51%。 

2.学生对思政课程是否感兴趣?  

统计表明：80%的学生对思政课感兴趣。 

 



3.导致学生对思政课程不感兴趣的原因是?     
 

 

统计表明：导致学生对思政课程不感兴趣的原因中，其

它原因占了64.84%，授课方式单一占了27.71%，内容抽象难

懂占了24.91%。 

 

4.学生希望老师如何做，更能激发学生对于思政课程学

习的兴趣? 
 

 

统计表明：在教师如何激发学生对于思政课学习的方面，

半数以上的学生选择了希望教师创新授课方式、引导学生积

极实践和加强师生互动三项内容，分别占71.55%、68.88%和

62.27%。 
 

 

 



5.学生对学校推进思政教育工作力度大小的认识?       
 

 

统计表明： 26.24%的学生认为学校推进思政教育工作

的力度非常大，40.87%的学生认为学校推进思政教育工作的

力度比较大。 
 

6.学生对学校加强思政课程建设的建议? 
 

 

统计表明：学生对学校加强思政课程建设的建议排在前

三位的是营造学习氛围、开发相关特色课程和提高教师思政

素养，分别占79.27%、66.38%和49.45%。 

 

 

 

 



7.学生更喜欢哪种思政教育方式?  

 

统计表明：学生更喜欢的思政教育方式排在第一的是实

践活动，占74.31%。 

 

8.在思政元素融入专业课程的背景下，您认为专业课程

老师是否有很好的把握两者的占比?  
 

 

统计表明：80.6%的学生对专业课程教师在把握思政元

素融入专业课的占比比较认可。 

 
 

 

 

 

 

 



9.您认为学校的思政教育与专业课程相融合是否明显?       

 

统计表明：70.82%的学生认为学校的思政教育与专业课

程整合比较明显。 
 

 

10.学生对目前思政教育内容是否紧贴时代背景的认识?       
 

 

统计表明：94.19%的学生认为目前的思政教育内容紧贴

时代背景。 
 

 

 

 

 

 

 

 



11.学生对思政课程所授内容对自身日常生活帮助的认

识?      

 

统计表明：73.49%的学生认为思政教育内容对自身日常

生活有较大帮助。 
 

12.学生对课程思政哪些内容更符合自身需求的认识?       

 

统计表明：44.41%的学生认为与社会紧密联系的思政教

育内容更符合的需求。 
 

13.学生对思政课程考核方式的认识?  

 

统计表明：42.8%的学生更偏重思政课程采取综合测评

方式进行考核。 



 

14.学生对学校的校级活动中是否需要加入思政元素的

认识?    

 

统计表明：83.91%的学生更偏重思政课程采取综合测评

方式进行考核。 
 

 

15.学生对思政学习效果是否达到您的预期的满意度?       
 

 

统计表明：91.68%的学生认为在思政方面的学习基本达到预

期效果，其中27.31%的学生认为完全达到预期效果。 

  



学校召开教师座谈会 

1月7日下午，学校召开教师座谈会，学校校长杨春禧，

党委委员、副校长李王英出席会议。质量办、教务处、人

事处相关人员以及27名教师代表参加了座谈会。 

 



会上，教师们立足学校发展以及个人成长，针对学校

的生源和毕业生质量、教学设施设备、实训室建设、教学

管理、课堂管理、技能竞赛、教师成长等问题提出了意见

和建议。与会领导与教师进行了亲切沟通与交流。 



杨春禧作总结讲话。她为教师们立足学校发展、心系

师生成长、情真意切的积极发言深受感动；对教师们提出

的宝贵意见建议表示感谢；并表示学校会做好统筹协调工

作，逐步解决大家提出的问题，相信经过大家的共同努力，

一定会让我们的管理和服务跟得上学校的高质量发展，让

教师和学生能够得到更好地成长，让学校的发展前景充满

希望。 

会议介绍了质量办开展教学督导、召开学生座谈会、

开展学生问卷调查等情况。 

 

〖年度回顾〗 

2020年督导工作数据汇总 

序号 工作内容 数量 备注 

1 建立健全工作制度 2个 听课制度 

2 校级专兼职督导 26人 
队伍建设 

3 二级督导 79人 

4 校院两级教学督导听课 500余人次 

开展线上教

学督导工作 

5 集中听课 4次 

6 教学管理督导 17次 

7 教学示范公开课展示 5人 



8 定点检查（4个校区） 7次 

常规检查 
9 定期检查（期初、期中、期末） 4次 

10 日常教学巡查 400余人次 

11 随机抽查 2次 

12 

校级督导针对性听课 113人次 

督导听课 
其中 

听思政课 39人次 

听通识课 37人次 

听新教师上课 37人次 

13 校级督导随机听课 139人次 

14 二级学院督导听课 1668次 

15 工作例会 4次 

信息反馈 

整改提升 

16 专题研讨会 2次 

17 师生座谈会 各1次 

18 师生问卷调查 2次 

19 一对一交流指导 3人次 

20 发放督导信息反馈单 13份 

21 督导工作简报 15期 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本期报送：学校领导、各部门 

 

拟稿：教学督导组 核稿：张雯 审稿：李王英 
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